

# atletické listy



BULLETIN ČESKÉHO ATLETICKÉHO SVAZU

40. ročník / 2008 / 20

## ČAS INFORMUJE

### **Předsednictvo ČAS, jednání ze dne 7. října**

Předsednictvo ČAS řídil předseda Karel Pilný. ■ P ČAS projednalo **návrh úpravy dělidel pro rozdělování prostředků** z vlastních zdrojů v rozpočtu ČSTV. ■ P ČAS projednalo **spolupráci ČAS a AŠSK**. \* P ČAS **zhodnotilo** mezistátní utkání družstev **do 22 let** (ČR – Maďarsko – Slovensko) jako úspěšné. Jediné družstvo mužů Maďarska bylo našim vážnějším soupeřem. ■ P ČAS **vzalo na vědomí** hodnocení **mezistátního utkání 15** (ČR „A“ – ČR „B“ – Slovensko) a zhodnotilo vystoupení žákovské reprezentace jako úspěšné. ■ P ČAS **schválilo nominaci na mistrovství Evropy v krosu**, které se uskuteční 14. prosince 2008 v Bruselu. Na ME byli nominováni v kategorii – muži do 22 let – Milan Kocourek a v kategorii – junioři – Lucie Sekanová. Ostatní kategorie nebyly obsazeny. ■ P ČAS **vzalo na vědomí** písemný návrh „**Strategie účasti na konventu EAA**“, která se uskuteční 16.–18. října 2008 v Amsterdamu a uloží delegaci ČAS na konventu EAA jednat v souladu s předloženým návrhem. ■ P ČAS **schválilo** předložený návrh k obsahu a organizačnímu **zajištění ankety „Atlet roku 2008“**. ■ P ČAS vzalo na vědomí průběžnou zprávu z přípravy ME do 22 let v roce 2011. ■ P ČAS **schválilo** předložený **návrh druhé změny rozpočtového záměru** ČAS na rok 2008 v oblasti státních příspěvků s tím, že celkové **příjmy** rozpočtového záměru činí 70 262 200 Kč, a **výdaje** 70 005 600. Rozpočtový záměr po dvou úpravách předpokládá přebytek ve výši 256 600 Kč. Rozdělování mimořádného příspěvku za státního rozpočtu na podporu mládežnické atletiky ve výši 2 500 000 Kč podle předloženého návrhu. ■ P ČAS **schválilo návrh pořadatelů M ČR pro rok 2009**: Muži, ženy, junioři, juniořky, dorostenci, dorostenky, žáci a žákyně v halách – ASK Slavia Praha, Junioři, juniořky, dorostenci a dorostenky v hale – PSK Olymp Praha, Muži a ženy v hale – PSK Olymp Praha, Žáci a žákyně v hale – TJ LIAZ Jablonec nad Nisou, Muži, ženy, junioři, juniořky, dorostenci, dorostenky, starší žáci, starší žákyně, mladší žáci a mladší žákyně v přespolním běhu – AC Domažlice v Kdyni, Muži v chůzi na 50 km – MSK Dudince, Muži a ženy v půlmaratonu – Bujnoch, spol. s r. o., ve spolupráci s AC Pardubice v Pardubicích, Muži a ženy v chůzi na 20 km – Sportovní chůze Praha v Poděbradech, Muži a ženy v maratonu – Prague International Marathon, spol. s r. o., v Praze, Muži, ženy, junioři, juniořky, dorostenci, dorostenky, starší žáci, starší žákyně, mladší žáci a mladší žákyně ve vícebojích – TJ LIAZ Jablonec nad Nisou, Junioři, juniořky, dorostenci a dorostenky na dráze – AK SSK Vítkovice, Muži a ženy na dráze – Pražský atletický svaz v Praze s podmínkou, že všechny disciplíny se budou konat na stadionu E. Rošického, Muži, ženy, junioři a juniořky v běhu do vrchu – TJ Maratonstav Úpice na trati Janské Lázně – Černá hora, Muži a ženy do 22 let na dráze – AK Škoda Plzeň s podmínkou, že všechny disciplíny se budou odehrávat na jednom stadionu, Žáci a žákyně na dráze – AK Olomouc, Muži, ženy, junioři a juniořky v silničním běhu – PSK Olymp Praha na trati Běchovice – Praha. ■ P ČAS **projednalo** předložený podklad „Obsahová příprava zasedání Výboru ČAS dne 1. 11. 2008“. ■ P ČAS projednalo předložený podklad „Organizační zabezpečení zasedání Výboru ČAS dne 1. 11. 2008“. ■ P ČAS **vzalo na vědomí** hodnocení mistrovství ČR mužů a žen do 22 let. ■ P ČAS **vzalo na vědomí zprávu ze zasedání Rady EAA**, která se uskutečnila v Berlíně ve dnech 3. – 4. 10. 2008. ■ P ČAS **vzalo na vědomí** hodnocení mistrovství ČR žactva v Trinci. ■ P ČAS **schválilo formuláře** – Ohlášení přestupu, Ohlášení hostování, Přihláška k registraci, Výplatní listina odměn rozhodčích a Výplatní listina za pomocné práce při atletických soutěžích.

KAP

## **Tabulky soutěží družstev rok 2008 – opravy**

M U Ž I

Extraliga:

6. VSK Univerzita Brno 17 **327,5**

Prolnáční soutěž o účast ve II. lize v Čechách v roce 2009:

2. AC Ústí n. L. **177,5**

*Opravitel M. Skočovský*

## **Seminář trenérů článků talentované mládeže**

Ve dnech 15.–17. 10. 2008 se uskutečnil v Nymburce seminář trenérů článků talentované mládeže a pozvaných zástupců atletických oddílů/klubů. Seminář byl rozdělen na několik částí. Středa odpoledne patřila sportovním střediskům atletiky (vedoucí trenéři sportovních tříd, trenéři atletických přípravků a zástupci oddílů/klubů). Svazová trenérka mládeže Iveta Rudová zhodnotila uplynulé období a seznámila přítomné s obecnou koncepcí činnosti sportovních středisek na období další. Část odpoledne byla věnována výměně zkušeností z praxe, vybraní trenéři informovali formou krátkého vystoupení o činnosti ve svém oddíle/klubu. Večer byl přítomným představen připravovaný film *Atletika dětí a mládeže*. Zástupci firmy JIPAST představili sadu atletického náčiní a nářadí pro dětskou atletiku a navazující řadu náčiní pro starší atlety ve čtvrtek dopoledne. Tuto sadu obdrží každý atletický oddíl, u kterého je zřízeno sportovní středisko atletiky. Stejnou sadu jako sportovní střediska atletiky obdrží také jednotlivé krajské atletické svazy, jejichž prostřednictvím může být sada využívána dalšími atletickými oddíly/kluby v kraji. V rámci dopoledního programu proběhly závody v dětské atletice, kde tentokrát nesoutěžili mladí atlety, ale přítomní trenéři.

Jednání ve čtvrtek odpoledne bylo společné pro všechny články talentované mládeže (sportovní střediska, sportovní centra mládeže a sportovní gymnázia). Přednášející za Český atletický svaz seznámili přítomné s problematikou v atletickém hnutí a pozvaný zástupce MŠMT Mgr. Píša se změnami v člancích talentované mládeže z pohledu ministerstva. V medicínské části přednesl svůj příspěvek o zdravotním zabezpečení sportovců (zejména o preventivní lékařské sportovní prohlídce) MUDr. Brandejský a při přednášce psychologa PhDr. Klapače si mohli přítomní otestovat svůj osobnostní typ. Večer představili zástupci CASRI program DARTFISH.

V pátek dopoledne proběhlo pracovní jednání vedoucích trenérů sportovních center mládeže a zvlášť jednání zodpovědných trenérů sportovních gymnázií.

*I. Rudová, svazová trenérka mládeže*

## **Přestupy – podzim 2008**

Bližší se podzimní přestupní termín **od 1. do 30. listopadu 2008**, a tak si dovoluujeme upozornit:

- že pro letošní rok můžete používat **jen nové tiskopisy** (tzn. výhradně pro přestupy).
- na stále se opakující nedostatky při přestupech.

Nejčastějším nedostatkem je **nedoložení zaplacení přestupního poplatku 100 Kč**, které má být zasláno spolu s přestupním lístkem. Tato chyba tak způsobuje zbytečné průtahy při vyřizování přestupů, někdy vede i k odmítnutí přestupu, protože ne vždy se ve výpisech z banky dá platba přesně dohledat. Proto je nutné **doložit fotokopii ústřížku složenky** o zaplacení, **nebo fotokopii příkazu k úhradě potvrzenou bankou**, či **fotokopii výpisu z internetového bankovníctví**. Při platbách je vždy nutné uvádět **specifický symbol 04** – přestupy a variabilní symbol, což je číslo atletického oddílu (viz webové stránky ČAS – [www.atletika.cz](http://www.atletika.cz)).

Dalším nedostatkem je **nedoložení fotografie sportovce**, která má být rovněž přiložena k přestupnímu lístku. Často však není dodána ani do zasedání organizační komise, a v mnoha případech zůstávají vyřízené přestupy na svazu ještě po několika měsících a přes několik písemných urgencí.

Rovněž se množí případy, kdy jsou zasílány přestupy závodníků, kteří **nejsou registrováni**, či závodníků z oddílů, které nejsou pro daný kalendářní rok přihlášeny v ČAS. V případě, že si tímto nejste jisti, před podáním přestupu zkontrolujte výše uvedené na webových stránkách ČAS.

Přestupní lístky je možné vyzvednout na sekretariátu ČAS.

*Iva Pechová, registrace ČAS*

### **Výzva pořadatelům závodů**

Soutěžní komise ČAS vyzývá všechny atletické kluby a oddíly, které mají zájem o uvedení svých závodů v brožurce Atletické soutěže 2009, I. díl, aby zaslaly příslušné podklady nejpozději **do 7. listopadu 2008** na adresu:

RNDr. Ladislav Křákal, Francouzská 2, 120 00 Praha 2  
fax: 221924949, e-mail: ladislav.knakal@mpsv.cz

*Podklady zpracujte podle následujícího vzoru:*

#### **1. VEŘEJNÉ ZÁVODY PAS**

##### **Datum**

Úterý 15. ledna 2008, začátek závodů je v 16.00 hodin.

##### **Místo**

Praha-Stromovka.

##### **Soutěže**

Muži – 60 m, 300 m, 2000 m, výška, koule.

Ženy – 60 m, 300 m, 2000 m, dálka.

##### **Informace**

PSK Olymp Praha, tel. 974836268, e-mail: pskatletika@seznam.cz, internet: <http://www.pas-atletika.cz>

*RNDr. Ladislav Křákal,  
předseda soutěžní komise ČAS*

### **Upozornění oddílům – registrace závodníků**

V poslední době, především v souvislosti se semifinále MČR družstev a MČR družstev i jednotlivců, se začaly množit případy se žádostmi o „expres“ registrace pouze na základě údajů závodníků zaslaných elektronickou cestou nebo sdělených telefonicky.

Ráda bych i do budoucna upozornila oddíly, že vzhledem ke zvýšeným kontrolám, týkajících se nakládání s osobními údaji, budou podobné žádosti kladně vyřízeny pouze zcela výjimečně a v odůvodněných případech.

Výjimku tvoří závodníci a závodnice mladší 15 let. U těchto registrací je bezpodmínečně nutné alespoň nafxovat nebo naskenovat kopii registračního lístku tak, že zde budou zřetelně rozeznatelné jak podpis závodníka, tak podpis rodiče či zákonného zástupce.

V obou případech platí, že je poté oddíl povinen na ČAS neprodleně zaslat všechny náležitosti registrace dle Směrnice ČAS č. 2/2005, čl. 2, přičemž poplatek činí 150 Kč za závodníka.

*Iva Pechová, registrace ČAS*

### **Změny v adresáři**

Nová **adresa** hospodáře a sekretáře kraje Vysočina: **Jiří Švec: jsvec@ssstavji.cz**

*MIP*

### **Jihočeský KAS, jednání ze dne 15. září 2008**

Koncepce hlavních akcí JČKAS pro rok 2008: MČR muži a ženy 4.–5. 7. 2008 proběhlo v Táboře, hodnocení – předseda Novák vyzdvihl připravenost rozhodčích nominovaných na MČR a jejich kvalitní výkon při soutěži a tím i dobrou reprezentaci kraje. Poděkoval pořadatelskému oddílu, pí. Chládkové za vkusný úbor pro rozhodčí a všem ženám a dívkám za příjemné vystupování a dobrou náladu, poděkování patří i technické četě a rozhodčím. ■ Mezinárodní utkání s Bavorskem, Rakouskem a Vysočinou – MÚ 5 utkání pořádá Písek 12. 10. 2008. Od června probíhala jednání pořadatele z Písku se zástupci JKAS, k dojednání propozic, disciplín a časový program. ■ Hospodaření: hospodář JKAS pí Dagmar Tycová připomíná zasílat faktury na adresu Dr. Bureše 13, Č. Budějovice, 370 05, dále seznámila výbor s požadavky ČAS, tj. náklady na soutěže a smlouvu na SCM. ■ Soutěžní komise: Vyhodnocení soutěží (tabulky) rozešle na oddíly i p. Černému a p. Kubicovi dle ustanovení pro postupové soutěže družstev ze SŘ ČAS. Dále p. Rybák zpracuje vyhodnocení soutěží v kraji. Na příští schůzi JČKAS projednat připomínky k soutěžím v 2008. Za přihlášení juniorů a dorostů odpovídá ŘS p. Svoboda z Třebíče. Oddíly zašlou výboru JČKAS připomínky do 5. 10. 2008 včetně námětů na rok 2009; po doplnění připraví p. Rybák materiál k projednání na JČKAS. ■ Rozhodčí: Komise rozhodčích zajistila nominaci na 2. pololetí KPJ a KPD dráha. Doplněna nominace rozhodčích na MU Písek. P. Vacek a p. Prášil zpracovali adresář mailů rozhodčích, dle připomínek oddílů (aktualizace aktivních rozhodčích) doplní do 30. 10. 2008. ■ Informace z ČAS: Podal předseda p. Novák, zejména informoval o kontrole úřadu pro ochranu osobních údajů na Českém atletickém svazu. P ČAS projednalo písemně předložené hodnocení mistrovství ČR mužů a žen v Táboře a ocenilo způsob jeho zpracování. Předsednictvo ČAS doporučuje všem svým členům přijmout závěry z tohoto hodnocení pro další práci svých komisí a uložilo zajistit, aby tento materiál, doplněný o závěry předsednictva, byl dán k dispozici pořadatelům příštích mistrovství ČR. P ČAS dále projednalo situaci při potvrzování závodníků na 100 metrů při MSJ a konstatovalo, že došlo k pochybení technického vedoucího, který se na místě závodníkovi omluvil, a uložilo odpovědět na dopisy předsedovi Jihočeského KAS a atletickému oddílu SK Čččova. ■ Zpráva SCM: Ve smyslu dohody na oponenturním řízení s vedením ČAS proběhne 6. 10. 2008 v budově na atletickém stadionu v Táboře od 16 hod. Schůzka JKAS se zástupci GON a trenéry sportovních tříd. Informace zpracuje David Bor a budou přílohou příštího zápisu. Vyúčtování (čerpání prostředků) SCM je podmíněno tím, že všichni trenéři zařazených atletů jsou povinni předložit do 25. 10. 2008 rámcový plán závodníka a do 30. 11. 2008 lékařskou prohlídku. ■ Příprava MU s Rakouskem a Bavorskem a Vysočinou 12. 10. 2008, Písek. ■ Různé – M. Rybák připraví a rozešle přihlášky pořadatele KP a KPD (návrh v 1. alternativě) a také materiál k řízené diskusi na JČKAS. Přebor Českobudějovicka mladšího žactva a přípravky (víceboj) na dráze sobota 11. 10. 2008; Č. Budějovice, stadion Sokol ČB, je otevřen pro závodníky z celého kraje, dohoda vypsána jako pohár předsedy JČKAS. Na výboru JČKAS budou projednané jen písemné (mailové) připomínky a náměty. ■ Informace z KÚ – Hudler: granty KÚ pro rok 2009 zveřejněny v 2. polovině září. Termín pro podávání od 1. 10. do 30. 11. 2008; na schůzce s pracovníky agentury ČOK–CZ projednána nabídka převzetí organizace a finančního podílu na slavnostním vyhlášení sportovců roku v okresech; obdobná nabídka spolupráce na vyhlášení sportovce kraje předložena i KÚ a vyjádření k ní bude projednáno ve Všesportovním kolegiu; LOM Tábor – porada k LOM 18. 9. 2008. ■ Příští schůze se bude konat 3. 11. 2008 v 16.30 hod. a bude rozšířena o možné pořadatele KP.

### **Moravskoslezský KAS, jednání ze dne 15. září 2008**

Pí Szmeková informovala o CORNY Poháru. ■ Kubenka a Zvolánek podali informaci o připravovaných školení a doškolení rozhodčích, trenérů 2009; duben, školení rozhodčích III. třídy, říjen–listopad, předpokládané školení rozhodčích II. třídy; vzhledem k tomu, že je zájem o přípravky žactva od 6 do 9 let, proběhne na jaře (duben) školení trenérů IV. třídy, pro trenéry, kterým končí kvalifikace, budou na příští rok vydány termíny tak, aby si mohli prodloužit průkazy. ■ Halová sezóna 2009 – probíhá přípra-

va termínů, Vánoční hala bude 13. 12. 2008 v Ostravě, propozice připraví p. Černý, schůzka moravských krajů (předseda, sekretář, hospodář) bude v Olomouci dne 5. 11. 08 v 16,30 hodin, pozvánky rozešle p. Zvolánek ve spolupráci s p. Hradilem, definitivní halová termínovka bude dokončena po kalendářním kongresu EAA (16.–18. 10. 2008). ■ Různé – oponentury proběhnou v úterý 14. 10. 2008 a na tento termín se zároveň překládá schůze MKAS. Pí Zvolánková informovala o hospodaření MKAS s tím, že dlužné částky za soutěže družstev byly zaplacený a tím pádem mohou být proplaceny faktury za pořádání jednotlivých kol, bude proplacena fa za rozhodčí při běhu do vrchu na Lysou horu – MMA5 a za krajské finále družstev žactva v Opavě. Všesportovní kolegium Moravskoslezského kraje přidělilo MKAS 20.000 Kč, za tuto částku byly pořízeny dresy na závody, které se uskutečnily ve Varšavě, další možnost vyúčtování je za pronájmy sportovišť. P. Zvolánek podal informaci o přípravě jednání výboru ČAS 1. 11. 2008 v Praze, seznámil s obsahovou přípravou zasedání, kterou projednávalo předsednictvo ČAS, jsou navrženy 2 termíny konání VH ČAS v roce 2009 – duben nebo podzimní termín, pravděpodobně listopad, o termínu konání VH rozhodne výbor ČAS, VH (volební) MKAS bude v březnu 2009. P. Černý informoval o finále Běžeckého poháru mládeže v Pardubicích dne 19. 10. 08. ■ Krajský svaz děkuje pořadatelům MČR žactva v Třinci ve dnech 13.–14. 9. 2008 za velmi kvalitní uspořádání závodů zejména ředitelce závodů Emilce Szmekové, zahájení MČR se zúčastnila i primátorka města Třince, ceny vítězům předávali kromě olympioniků Báby, Mila, Holuší a dalších sportovců i zastupitelé města Třince. ■ Změna termínu příští schůze – 14. 10. 2008.

### **Plzeňský KAS, jednání ze dne 29. září 2008**

Jednání zahájil předseda KAS pan Vyhnánek. K tradičnímu programu jednání nebyly připomínky. Kontrola úkolů z minulého zápisu, splněny ■ Organizační záležitosti, zpráva z komisí. Podána informace ze zasedání P ČAS z 9. 9., DR ČAS ze 17. 9. a výboru KKAS z 11. 9. 2008. ■ Zpráva ze Soutěžní komise KAS (p. Janeček). Výbor byl informován o ukončených soutěžích družstev KAS, umístění družstev KAS v semif. MČR včetně postupujících do MČR družstev a o prolínacích soutěžích dospělých. Výbor blahopřeje mužům klubu AK Škoda Plzeň k jejich historickému úspěchu, postupu do extraligy. Konečné tabulky soutěží družstev 2008 vyjdou jako obvykle v Atletických výkonech 2008 SZA. ■ Hodnocení letošní sezony zpracuje a předloží na příštím jednání výboru KAS předseda TR p. Konop. ■ Byly zajištěny dva termíny pro halové OM SZA v přetlakové hale na Strahově. I. část 1. 2. (neděle), II. část 21. 2. 2009 (sobota). ■ Výbor děkuje oddílů TJ B. Stříbro za výborné uspořádání OMJ mladšího a staršího žactva na dráze 7. 9. Až na počasí zajistili pořadatelé vše na jedničku. ■ Zvážit rozšíření kol KPJ nejmladšího žactva, letos byla dvě kola. ■ Předseda SK KAS pan Janeček předložil návrh na rozdělení startovního mezi pořadatele kol OMD. Výbor z návrhem souhlasil, návrh bude předložen KKAS na listopadovém jednání SZA. ■ Běžecký pohár mládeže 19. 10. v Pardubicích. ■ Příprava sezony 2009, návrh hlavních termínů roku 2009 jak haly, tak dráhy a běhů mimo dráhu je na webu ČAS. Připomínky k letošní sezoně a náměty na krajské soutěže jak jednotlivců, tak družstev pro rok 2009 sdělte písemně, nejspíše do 31. 10. 2008. Letošní struktura soutěží by se neměla zásadně moc měnit. Vyjádřete se především k termínům, tj. rozložení soutěží od května do září, skladbě disciplín apod. Rozhodně by se neměl snižovat počet kol u soutěží družstev. Svoje připomínky a náměty adresujte na pana Janečka, budou sloužit k projednání výborům KAS a SZA. ■ Hospodářské záležitosti (Bastl, Janeček): Výbor byl seznámen se stavem účtu svazu k 31. 8. 2008. Výbor byl informován, jak byly vyfakturovány KAS dotace ČASu na KP, PR, SŠP a SCM (hala, PR, SŠP plně, KP částečně). Zálohy na činnost KAS (cca 75 %), na SCM (cca 80 %), zbytek by měl dojít na účet svazu do konce roku. Hospodář převzal k úhradě došlé faktury, od JČKAS za víceboje, od ŠAKu Chodov za časomíry, od B. Stříbro za OMJ st. a ml. žactva na dráze a okresní kolo SŠP. 50 % nákladů za OMJ žactva bude přefakturováno KKAS. Na příští jednání výboru KAS připraví hospodář stručnou zprávu o čerpání rozpočtu KAS. ■ Trenérská rada KAS (p. Konop). VT SCM p. Konop předložil návrh závodníků pro zařízení

do SCM Plzeňského kraje na rok 2009. Podle informace VT byl návrh projednán se všemi oddíly–kluby kraje. Výbor po zdůvodnění VT a malé korekci s návrhem souhlasil. Do skup. A navrhuje 6 závodníků, sk. B 21, skup.C 15 a do sk. E 6 závodníků, celkem 48. Skupinu E musí ještě odsouhlasit KM ČAS. ■ Různé – Výboru ČAS 1. 11. v Praze se zúčastní za p. Vyhnánka místopředseda KAS p. Konop. Jednání SZA se uskuteční ve čtvrtek 13. 11. od 16,00 hod., pozor, je to změna termínu. Po dvouleté odmlce se ozval DDM Stod a jeho ředitel sdělil, že mají opět zájem pokračovat v atletické činnosti jako oddíl, zahájí svoji činnost přihláškou u ČAS od 1. 1. 2009. Základní informace mu poskytl a přihlášku zašle sekretář KAS p. Janeček. KAS obdrží od ČAS sadu atletického náradí a náčiní pro dětskou atletiku. Sada zůstane majetkem KAS. Aby byla max. využita, obdrží ji k užívání a do péče ten oddíl–klub, který má největší členskou základnu dětí. V případě potřeby bude sada pro závody k dispozici dalším v kraji. ■ Příští jednání výboru PKAS se uskuteční ve čtvrtek 23. 10. 2008.

## KALENDÁRIUM

## Doplnění:

**12. 10.** měla třicetiny **Martina ŠESTÁKOVÁ, roz. DARMOVZALOVÁ**, skokanka. Nejvíce se rodáče z Valtic dařilo v sezóně 2005, kdy se kvalifikovala na MS v dálce a na HME v dálce i trojskoku, a letos, kdy překonala poprvé v kariéře 14 m a účastnila se OH. Závodí za USK Praha, trénuje u M. Pogányho.

## Aktuální:

**30. 10.** oslaví své 30. narozeniny výškař **Svatoslav TON** z Brna, držitel stříbrné medaile z MSJ 1996. Závodil za SK SŠ Brno, pak USK Praha, JAC Brno a TJ Dukla Praha. Umístil se jako šestý na ME 2002 i 2006, třetí na armádním MS 2002, osmý na OH 2004 a sedmý na HME 2005.

**3. 11.** oslaví 80 let trenér **Jan LIŠKA**, který působil od 1958 ve VŠT Košice a pak v Dukle Praha, kde byl od 1983 trenérem. V roce 1986 se stal předsedou tohoto významného oddílu. Jeho svěřenci byli zejména Josef Odložil, Jožka Plachý a Lubomír Tesáček. V letech 1978–1980 byl předsedou běžecké komise ÚTR. Byl spoluautorem publikace *Běhy na střední a dlouhé tratě* (vyšla 1985–1986) a učebních textů pro trenéry II. třídy (1981). Žije v důchodu v Praze.

**4. 11.** oslaví třicetiny **Romana DUBNOVA, roz. BĚLOCKÁ**, výškařka. Na OH v Pekingu postoupila do finále, v němž se zranila a skončila patnáctá. Účastnila se MS 2007, ME 2006, HME 2007, univerziády a ME 22, oboje 1999. Rodáčka z Ostravy závodí od 1994 za AK SSK Vítkovice, současnou trenérkou je Evgenie Dubnova.

**5. 11.** uplyne 125 let od narození **Emericha RATHA**, všestranného sportovce a závodníka německé národnosti. Narodil se v Praze. Byl lyžařem, který poslední mluvil s umírajícím Bohumilem Hančem při tragickém závodě v březnu 1913 v Krkonosích. Byl mistrem Německa v boxu, mistrem Berlína v zápase. Pěstoval chůzi, vyhrál čtyřikrát závod Praha–Brandýs. Maratón zaběhl v roce 1907 v Berlíně za 2:55 hod. Startoval na OH 1908 a 1912 v maratonu a v přespolním běhu v dresu Rakouska. V roce 1904 běžel závod Běchovice – Praha a od roku 1927 startoval v tomto závodě jako veterán. Později si zřídil obchodní dům s atletickým náčiním a sportovním náradím na Ovocném trhu (dnes je v těchto místech Rathova pasáž). Zemřel v předvánočním čase v domově důchodců v Broumově v roce 1962.

**7. 11.** se dožívá 85 let trenér **Antonín BEZDÍČEK**, organizátor atletického života v Hradci Králové. V letech 1949–1952 byl předsedou krajského odboru v Hradci Králové, v letech 1973–1978 předsedou trenérské rady. Jako trenér působil přes 7 let v Súdánu, kde objevil a trénoval H. el Kašiefa a O. Chalífu. Jeho úspěšnými svěřenci byli doma mílařka Jarka Jehličková a běžec Josef Tomáš.



**7. 11.** uplyne 100 let ode dne, kdy se narodila česká významná diskařka **Libuše DUDOVÁ, roz. SILNÁ**, která zemřela v roce 1984. Závodila za Sokol Pražský a pak za SK Slavii v letech 1934 a 1935 a potom 1939–1944 (s výkony 34,17 až 37,93), dvakrát mistryni republiky a šestkrát Protektorátu v hodů diskem. Reprezentovala nás ve třech utkáních v letech 1931 až 1934.

**8. 11.** oslaví 55 let **JUDr. Martin KLÍMA** z Mladé Boleslavi, kde působí jako činovník a trenér od roku 1988. Byl členem výboru 1980–1992, místopředsedou oddílu 1992–1994 a předsedou oddílu 1995–1997. V ústředí byl předsedou organizační komise ČAS v letech 1993–1996, kdy byl také členem VV ČAS a od 1996 byl místopředsedou org. komise ČAS.

**11. 11.** před 70 lety se narodil v Otrokovicích vynikající běžec **Josef ODLOŽIL**, držitel stříbrné medaile z OH 1964 a EHH 1967, i držitel světového rekordu na 2000 m v čase 5:01,2 min. Závodil za Slovan Olomouc, jeho trenérem byl J. Slavíček, potom za Slávii Košice v době vojenské služby, kdy byl jeho trenérem J. Liška. Potom ho trénoval v Dukle Praha A. Zvolenský, od roku 1963 Aleš Poděbrad. Byl třikrát mistrem republiky na 800 m a čtyřikrát na 1500 m, držitelem 10 čs. rekordů a reprezentoval nás ve 26 utkáních. Na OH 1964 byl druhý. Po skončení závodní činnosti byl trenérem v Dukle, jeho významní svěřenci byli J. Kubista, M. Drahoňovský, M. Krsek a další. Na OH v Mexiku se oženil s olympijskou vítězkou gymnastkou Věrou Časlavskou. Později se angažoval v armádní tělovýchově a patřil ke kritikům používání dopinku. Zemřel tragicky po úraze 10. 9. 1993 v Olomouci. Jako vzpomínka na něho se pořádá každoročně „Memoriál Josefa Odložila“.

JJ

#### NEKROLOGY

Řady atletických funkcionářů opustil 13. září nečekaně pan **Lubomír HŮRKA** z Plzně. V listopadu tohoto roku by se dožil 83 let. Dlouhá léta pracoval jako člen STK ČAS, rozhodčí, sekretář západočeské oblasti, řídil ligové soutěže. Byl členem Spartaku Škoda Plzeň, později Dynama ZČE Plzeň, nyní Sokola SG Plzeň–Petřín. V poslední době byl aktivním členem Klubu veteránů atletických soutěží. Čest jeho památce!

V neděli 14. září 2008 zemřel po dlouhé nemoci ve věku 83 let významný činovník **Josef ZDYCHY-NEC**, bývalý dlouholetý tajemník SK Slavii Praha, jeden ze zakládajících členů mezinárodního sdružení statistiků ATFS 1950, dlouholetý sportovně technický pracovník, který se věnoval dlouhá léta, z počátku s Oldou Loudou ve Slavii, otázkám atletických soutěží. Byl předsedou STK v atletickém ústředí v letech 1962–1966 a v bouřlivých šedesátých letech byl předsedou mezinárodní komise české atletiky v letech 1969–1972. Zúčastnil se ustavujícího kongresu Evropské atletické asociace dne 7. 11. 1969 v Bukurešti jako člen čs. delegace, která podpořila ustavení evropského atletického orgánu ve složení Jan Popper, Jan Jirka, Josef Zdychynec a Alojz Ovečka. Byl také členem redakční rady časopisu ATLETIKA v letech 1957–1959. Narodil se dne 5. 10. 1925 v Praze. Byl velmi populární a budeme na něho s láskou vzpomínat.

V Paříži zemřel 3. 10. 2008 ve věku 88 let významný evropský funkcionář a dlouholetý sekretář Francouzské atletické federace **Pierre DASRIAUX**. Narodil se 22. 8. 1920 a členem evropské komise IAAF byl v letech 1960–1970, potom až do roku 1995 byl sekretářem rady AEA. V roce 1970 byl vyznamenán odznakem VETERAN IAAF. Od roku 1976 byl členem rady IAAF. Po Seurinovi, Dubiefovi a Bobinovi odešel poslední z velkých francouzských přátel české atletiky, který v 70. letech minulého století podpořil uspořádání ME atletiky 1978 v Praze a čtyř významných našich mezistátních utkání s Francií v Praze a Paříži.

JJ

**Listopad**

- |           |  |                    |
|-----------|--|--------------------|
| 1.        | Horolezecký krosmaraton 42,2 km        | Česká Lípa         |
| 1.        | Běh Horními Ředice 10 km               | Horní Ředice       |
| 1.        | O koláč panny z Dívčích hradů 5,2 km   | Praha              |
| 1.        | Běh kolem Sokolského ostrova 8 km      | České Budějovice   |
| 1.        | Běh Českým údolím 5 km                 | Pizeň              |
| 1.        | Přes Vítkův vrch 10 km                 | Karlovy Vary       |
| 1.        | Běh města Pelhřimova 9,6 km            | Pelhřimov          |
| 1.        | Ádrkros 9 km                           | Dolní Adršpach     |
| 1.        | Hornická desítka 10 km                 | Frýdek-Místek      |
| 2.        | Běh na Babí lom 4 km                   | Podlesí            |
| 2.        | Běh na Koráb 6,5 km                    | Kdyně              |
| 2.        | Sild kros 10 km                        | Praha              |
| 2.        | Běh kolem Doubravky 10 km              | Teplice            |
| 5.        | Běh O pohár rektora ČZU v Praze 6,2 km | Praha              |
| 5.        | Sršská devítka 9 km                    | Srč                |
| 8.        | Krnovský kros Hrouzovka 15 km          | Krnov              |
| 8.        | Běh bez hodinek 7 km                   | Praha              |
| 8.        | Malá Pardubická cross country 4 km     | Pardubice          |
| 8.        | Běh pátera Kosmáka 10 km               | Mor. Budějovice    |
| 8.        | Perníková desítka 10 km                | Pardubice          |
| 8.        | Běh 17. listopadu 8,7 km               | Ostrov             |
| 8.        | SP a ME v běhu na 100 km               | Tuscania–Tarquinia |
| 9.        | Žandovská desítka 10 km                | Žandov             |
| 9.        | Malá cena Monaka 10 km                 | Slatiňany          |
| <b>9.</b> | <b>Velká Kunratická</b>                | <b>Praha</b>       |
| 12.       | Pardubická hodinovka                   | Pardubice          |
| 12.       | Běh 17. listopadu 9,3 km               | Kopidlno           |

## NÁŠ TIP

**8. listopadu**  
**ATLET ROKU 2008**  
**Praha, hotel Ambassador–Zlatá Husa**  
**ČT1, 21:20**

**ATLETICKÉ LISTY**, informační bulletin Českého atletického svazu ■ Český atletický svaz, Diskařská 100, 169 00 Praha 6-Strahov ■ Vydává Česká atletika, s.r.o., 5. května 9/1323, 140 00 Praha 4 ■ Zpracoval a za obsah čísla odpovídá: Michal Procházka, tel.: 233 014 408, fax: 220 513 565, e-mail: mprochazka@atletika.cz ■ Sazba a tisk: Nakladatelství OLYMPIA, a. s. ■ Inzerci vyřizuje: Česká atletika, s.r.o., tel.: 241 400 305, fax: 261 218 227, e-mail: atletika@ceska-atletika.cz ■ Předplatné: sekretariát tiskového oddělení ČAS, Jarmila Rektorová, tel.: 233 014 444, fax: 220 513 565, e-mail: redakce@atletika.cz ■ Ev. č. MK ČR E 13952 ■ Uzávěrka tohoto čísla: 21. 10. 2008, uzávěrka dalšího čísla: 4. 11. 2008.